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V oltani hát itt is. A  nép gyógy gőz* 
ben. Finnyásabb hölgyismerőseim e 
tény hallatára felhúzták az orrocská­
jukat. és kijelentették, hogy ők inkább 
egy hétig nem mosakodnának, csak 
részletekben, esetleg kisebb kihagyá­
sokkal, semhogy ilyen, enyhén szólva 
túlzottan demokratikus helyre be­
tegyék a lábacskájukat.

Részemről viszont inkább meg für­
dőm bárhol, mint sehol. S a uép- 
gyógy-gőzfündő kellemes meglepetés­
nek bizonyult számomra, csempés 
medencéivel, oszlopaival és áldott 
forróvizével.

A z intézmény felett nincs is pana­
szom, annál inkább bánkódnom kell az 
ott fürdőző asszony világ egy része 
miatt.

Látogatásom napján ugyanis törté­
netesen prömier volt: a fürdőigazga­
tóság ezen a napon tiltotta meg für­
dődressz, ing vagy akárcsak ken- 
dőeske viselését a medencékben. Az 
indokolás: »a piszkos ruhák által való 
fertőzési lehetőséer kiküszöbölése«, va­
lamint »a fürdődressz alatt esetleg 
meghúzódó bőrbajok leleplezése«.

A nők egy részét kínosan érintette 
ez az intézkedési Tudja Isten, m iért: 
az ember bizonyos »részletek« nyilvá­
nosságra hozatala ellen éppen olyan 
ösztönösen tiltakozik, mint tiltakoz­
nék, ha magánleveleit akarnák nyom­
dába adni. . .

A tiltakozók azonban, mint utóbb 
kiderült, egyáltalán nem az esztéti­
kai szempontból kifogásolható egyé 
uek közül kerültek ki. A nők több­
sége ugyanis, csodáiatosképen, a 
többi nővel szemben semmiféle szépé­
szeti kíméletet nem érez.

A nép-gyógy-gőzben olyan érzés 
vesz erőt a riporteren, mint az erdő­
ijen, ha .mohos követ emelt fel, mely 
alá talán évszázadok óta nem haiolt 
be a napfény- Egész különös pince- 
fauna él a kövek alatt. A nép-gyógy- 
gőzben lá tható asszony testek leg­
többje oly távol áll a strandok 
aranyba rua, izmos és karcsú tündérei­
nek testétől, mint a mohos kő alatt 
tenyésző meztelen csigák az erdők 
kék és piros virágaitól.

Kispolgárasszonyok járnak *a nép- 
gyógy-gőzbe, akik testüket még nem 
értek rá felfedezni. A  mindennapi 
gondoktól felszántott, korán megrán- 
cosodott asszenyareok alatt néha meg 
lepőeo friss, fehér és szépformáju 
test rejtőzik.

Ez azonban a kisebbség. A felfede­
zetlen asszonytestek túlnyomó több 
ségf viszont a kín és nyomorúság re­
gényeit meséli el a maga sajátos for­
rna nyel vén.

A nyűvő munka és méltatlan szeri - 
< «dós panoptikumát látod itt! Szá­
nalmasan sovány, viszercs lábak fő 
lőtt, ó \s és elhasznált mellek hervad 
mik puffadtan himbáló hasakra. Mű­
tét' heg, szemölcs és anyajegy tömege 
kergetné kolostorba a gyengébbideg 
zetfi férfiakat. Ezek az ¿uszonyok néni 
kozmetikázhattak és nem tornázhat
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tak és nem »vigyázhattak« az alak­
jukra. Ezek az asszonyok elhervadtak 
a nyomortól és örültek, ha jóllakhat­
tak néha. Nemcsak most, az idén, ha- 
uem tavaly, tavalyelőtt és mindig, 
mióta csak élnek.

Némelyik úgy alszik el a csodálatos 
forró víz partján, mint valami halálra 
fáradt kis állat. Örökös, lélekzetelállító 
hajsza u'án, kenyérgond, háztartási 
gond poklából a kábító szendergés 
mennyei azilumában.

A , feloldott fényben és párában 
fürdő testek mást is mesélnek.

Hatalmas termetű asszony alszik a 
lépcsőn. Böeklin egyik vj[ziistennője 
lehetne. A  bőre mézszínű, a haja va­
lódi vörös. Ráismerek. Ez az asszonj 
nagy festők modellje volt, gazdag sző­
keségét nemcsak színekkel, hanem 
pezsgővel is ünnepel lék. Ez az asz- 
szouy valaha, az impresszionizmus 
idején, primadonnája volt a szakmá­
nak. De a stílus előbb halt meg, mint

ő maga. Agyonstrapált, bütykös lába 
elárulja, hogy mpst kulimunkát vé­
gez. Fagyosvörös kezén a nyomor 
pironkodik. . .

Es hadd írjam meg a nagymamát is. 
A kövér, fehérhajú, szemüveges nagy­
mamát, aki az unokájával jött. A 
gyerek, aki idáig nyilván csak tisztes 
fekete selymekben látta a nagymamát 
most szörnyülködő kíváncsisággal bá­
mulja m indazt amiről a fürdőigazga­
tóság lerántotta a leplet.

A fajelmélet is eljöhet ide tanulni. 
Akad itt Gaugin képeire emlékeztető 
rövidlábú, kreol kisleány a déliengeri 
szigetvilág emlékét időző hosszúkás 
kúpmellekkel; nagytestű, szőke asz- 
szony a sváb vérbeütés tagadhatatlan 
jeleivel, de olyan mongol szemekkel, 
hogy bármelyik kínai leány m egiri­
gyelhetné: s egy olyan gyapjashajú, 
kékszemü nőhöz is volt szerencsém, aki 
bizonyára a huszonöt évvel ezelőtti 
spahi-megszállás emléke.

Mindez így együtt tulajdonképpen 
tanulságos, lázi tó és néha mulatságos 
is lenne, ha az ember szabadulni 
tudna kényszerképzeteitől. Attól, hogy 
a sok ruhátlan testet az auschwitzi 
Mengele dok 'or szemével nézze és 
arra is gondoljon; kit küldött volna 
Mengele Auschwitzban b a lra ... V i­
szont már ezéft is érdemes eljönni ide. 
A  liidérenyomásos álomból való ébre­
dés boldogító érzéséért. Pesten va­
gyunk, a nép gyógyulni jár a gőzbe, 
nem meghalni. A zuhanj' tiszta vizet 
zúdít a nőkre, nem ciángázt, a fürdő­
ből felüdülten lépnek ki és nem a kre­
matórium várja őket, hanem legrosz- 
szabb esetben zsúfolt villamos, hideg 
lakás és kevés ennivaló.

Es arra is gondolhatsz, ha hiszel a 
jóban és erős a reményed, hogy a 
Buda és Pest sziklája-földje alól fel­
fakadó, felhabzó sok-sok forrást sok­
sok nép-gyógy-gőzbe árasztják, va­
laha, talán nem olyan sokára. És gyó­
gy ító  gőzében, vizében izmos és acé­
los asszonyhad lubickol és szendereg. 
Olyan izmos és olyan acélos lesz 
a dolgozó asszonyok teste, mint a 
strandok pihent szépségeié, ha sike­
rül megfékezni és megsemmisíteni 
milliók marcangoló rémét, az ember­
nek ember által való kizsákmányoló* 
sát, a nyomort.
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